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Strašna nesreča v ruški tovarni. V ruški 
tovarni za dušik se je zgodila 14. septem
bra dopoldne strašna nesreča. V tovarni 
v Rušah polnijo pod pritiskom 300 atmos
fer v železne valje kisik, katerega uporab
ljajo pri varjenju železa. V oddelku za ki
sik se je pripetila omenjenega dne strašna 
eksplozija. Delavca Stanka Strnada, ki za
pušča ženo in tri nepreskrbljene otroke, je 
eksplozija raztrgala ter raznesla, da so 
morali posamezne kose pobirati. Drugega 
delavca, Hinka Ditmajer, kateri je bil ne
koliko vstran od Strnada, so zadeli nešteti 
drobci jeklenih valjev. Iz Maribora poklica
ni reševalci so ga prepeljali v bolnišnico z 
zdrobljeno levo nogo ter roko in z nevar
nimi poškodbami po glavi in telesu. Pre
hudo poškodovani Ditmajer je 16. septem
bra malo pred pogrebom tovariša Strna
da umrl. Ker je bila vsaka zdravniška po
moč zaman, ga je prepeljal mariborski 
reševalni avto zopet iz bolnišnice na dom 
v Ruše, kjer ga je rešila smrt groznega 
trpljenja. 

Za las ušel dvakrat smrti. Zadnji četr
tek zvečer je patruliral po železniškem mo
stu v Mariboru stražnik Anton Sikošek. 
Naenkrat se je pod njegovimi nogami vdr
la trhla deska in stražnik je bil z obema 
nogama v odprtini. Ohranil je toliko duha
prisotnosti, da se je obdržal z rokama za 
rob luknje, sicer bi bil padel v globočino in 
Be ubil. Preden pa mu je uspelo, da se je 
izvlekel iz nevarnosti, se mu je bližala pre
mikalna lokomotiva s koroškega kolodvo
ra. Sikošek je prepoznal skrajno nevarni 
položaj, v katerega je zašel. Z zadnjimi 
močmi se je toliko stisnil ob stran, da je 
»troj odvozi! mimo njega, vendar ga je lo

ž i piaz aemJje m ga pokopal Zlomila mu 
je zemlja desno nogo m. ga poškodovala na 
glavi. Tovariši so ga odkopaH — Oba po
škodovana se zdravita v mariborski bol
nišnici. 

Bik poškodoval hlapca. V mariborsko 
bolnišnico je bfl prepeljan 56 letni hlapec 
Florjan Polajžar iz Limbuša, katerega je 
pritisnil podivjani bik s tako silo k zidu, 
da mu je zlomil rebra na desni strani. 

Dveletni otrok utonil V Podgorju pri 
Slovenjgradcu se je podala posestnica 
Svetec z dveletnim Frančekom na trav
nik, katerega obkroža potok Suhodolnica, 
Otrok se je izmuznil materinemu nadzor
stvu samo za par minut, katere so »ado
stovale, da se je opičU na glavo v potok in 
so ga potegnili utopljenega. 

Nesreča otroka pod vozom. Posestnik 
Horvat iz Gor. Jablane pri Sv. Lovrencu 
na Dravskem polju je peljal krompir z njir 
ve. Naproti mu je prišla dveletna hčerkica. 
Otrok je zašel pod konje, kateri so ga po
hoditi in hudo poškodovati po glavi in po 
vsem telesu. 

Kokoš zakrivila smrt mehanika. 14. sep
tembra se je peljal v Juršince pod Ptujem 
z motornim kolesom mehanik in trgovec 
Franc Sirec. Ko je oddal popravljeni motor 
lastniku, je hotel oditi peš domov. Lastnik 
motorja mu je ponudil, da ga odpelje on 
v Ptuj. Na ovinku pri Gaberniku je prele
tela cesto kokoš. Pri izogibu kokoši je za
del motor s polno brzino v kun gramoza in 
oba vozača je vrglo po tleh. Lastniku mo
torja se ni zgodilo nič hudega, mehanik Si
rec je podlegel poškodbam 15. septembra 
v ptujski bolnišnici. 

Omamljen od strele. Zadnji četrtek, dne 
15. septembra, je urezala strela v hišo po
sestnika Franca Kosa v Brezjti pri Mari
boru, ne da bi bila vžgala. V trenutku uda
ra je bil hišni gospodar med podboji hiše 
in ga je vrglo na tla. Kosa so spravili v 
nezavestnem stanju v bolnišnico, kjer so 
ugotovili resne znake ohromelosti obeh 
nog. 

Pri padcu z motornega kolesa si prebil 
lobanjo. V noči na 15. september se je zgo
dila v Vitanju pri Konjicah huda nesreča 
z motornim kolesom. Javornik, pekovski 
mojster iz Frankolovega, je zavozil na 
ostrem ovinku v kup gramoza in od tam 
ga je pognalo v obcestni zid. Javornika in 
njegovega sopotnika, nekega mehanika iz 
Celja, je vrgel sunek na tla. Pek si je pre
bil lobanio pri padcu in se je tudi sicer 
hudo poškodoval, njegov sovozač je pa 
dobil le neznatne praske. Hudo poškodo
vanega so prepeljali v celjsko bolnišnico. 

V zadnjem trenutku preprečena velika 
rudarska nesreča. V Senovem pri Rajhen
burgu se je na nočnem šihtu v tamošnjem 
rudniku ob štirih zjutraj 16. septembra 
sesul rov in zaprl izhod petim rudarjem. 
Po trebuhu plazeč so ušli, ko sta se gra
moz in zemlja zrušila nad njimi. Pred nji
mi pa je bil rov zasut in odrezan izhod. 
Reševalci so jih po dveinpolurnem odko
pavanju srečno in še ob pravem času rešili. 
Vzrok nesreče so bili že čisto gnili pod
porniki. 

Usodepolna eksplozija petrolejke. V Pe
čovniku pri Celju se je opekla 32 letna 
umetniška stikarica Teodora Schreiber za
radi eksplozije petrolejke po vsem telesu. 

Jamski voziček zlomil rudarju nogo. V 
Zabukovci pri Celju je padel s premogom 
naložen jamski voziček na desno nogo 

komotiva še občutilo sunila v ramo. Šele 
nato si je s preostanki moči rešil življenje 
iznad deroče Drave. 

Posestnica dvakrat pičena od strupene 
kače. Ana Urbas, 41 letna posestnica na 
Slemenu v župniji Selnica ob Dravi, je bila 
zaposlena na njivi. Pri delu jo je pičil mo
dras, na katerega je slučajno stopila, dva
krat v nogo. Urbasovo so prepeljali takoj 
v mariborsko bolnišnico. 

Delavcu zdrobilo levo nogo. V tovarni 
Thoma na Pcbrežju pri Mariboru je lesen 
mostiček, po katerem so spravljali težek 
stroj z voza, zdrobil levo nogo 45 letnemu 
tovarniškemu delavcu Martinu Klemenčič. 

Žerjav prebil delavcu lobanjo. V železni
ških delavnicah v Mariboru so spuščali 
strojna kolesa z žerjavom z vagona na tla. 
Pri tem delu je udaril žerjav 32 letnega de
lavca Jožefa Cvahte iz Hotinje vasi s tako 
silo po glavi, da mu je prebil lobanjo in 
so ga prepeljali reševalci nezavestnega v 
bolnišnico. 

Pri padcu s kolesa si zdrobil obe čeljusti. 
Dominik Žnofl, gonjač živine od Sv. Jakoba 
v Slov. goricah, je srečal na Koščkih pri 
Mariboru na kolesu osebni avto in konjsko 
vprego. Ker se ni mogel nikamor izogniti, 
ga je zbil avto pod voz. Pri padcu s kolesa 
si je zlomil obe čeljusti in se je še hudo 
poškodoval na glavi. 

Nesreča drvarja in posestnikovega sina. 
Pri lesnem podjetju v Rušah je bil zapo
slen kot drvar 26 letni Mio Rosandič iz Li
ke. Pri spuščanju hlodov s Smolnika v do
lino je zašel omenjeni Ličan pod hlode in 
je obležal nezavesten z razbito glavo. — 
Konrad Golob, 27 letni posestnikov sin od 
Sv. Antona v Slov. goricah, je bil zaposlen 
pri odkopavanju zemlje na banovinskem 
zemljišču v Brengovi. Nenadno se je spro



49 letnemu rudarju Martinu Veber k Vrb
ja in mu jo zlomil v podkolenu. 

Očeta je vlak smrtno povozil, hčerka je 
ostala nepoškodovana. Dne 15. septembra 
okoli poldne je peljal Franc Savinc, 68 let
ni klobučar v Radečah pri Zidanem mostu, 
s svojo hčerko Anico na polje južino de
lavcem. Ko je peljal čez železniško progo, 
je zadel tovorni vlak v zadnji del voza, ga 
potegnil s seboj in zdrobil. Konj se je od
trgal in zbežal. Savinca je vlak vlekel ne
kaj časa s seboj, nato ga pa odvrgel vsega 
krvavega v živo mejo. Lokomotiva mu je 
zlomila obe nogi, roki ter je imel še pre
bito lobanjo. Eno uro po prepeljavi na 
dom je revež umrl. Hčerka Anica je pri
letela po trčenju med odbijače in je obse
dela tam v omotici. Ko se je vlak ustavil, 
se je zavedla in čutila majhne bolečine za
radi prask na nogi. Pri nezabni smrtni vož
nji je bila obvarovana od angela varha. 

Delavec smrtno ponesrečil. V noči na 
14. september se je zgodila smrtna avto
mobilska nesreča blizu vasi Zgornje Pijav
ško pri Krškem. Od Celja je privozil to
vorni avto, naložen s smrekovimi hlodi. Šo
f iral ga je Vladimir Longo iz Dobrne pri 
Celju. S šoferjem se je peljal 28 letni dela
vec Franc Hladin, uslužben pri lesnem tr
govcu Francu Ostrožniku na Dobrni. Na 
precej ozki cesti v zgoraj omenjenem kra
ju se je tovorni avto tako izognil osebne
mu, da je zdrknil v obcestni jarek, zadel z 
vso silo ob gabrovo drevo in se ustavil. 
Zdrobile so se vse šipe na kabini in delavec 
Franc Hladin se je tako hudo poškodoval 
na glavi, da je bil koj mrtev. 

Smrtno povožen kolesar. V Ljubljani na 
Masarvkovi cesti je 15. septembra točno 
opoldne padel zaradi vožnje po napačni 
strani pod tovorni avto kolesar Jože Hren, 
24 letni mizarski pomočnik pri Rozmanu 
v Stanežičah pri Ljubljani. Prepeljali so 
ga nezavestnega v bolnišnico, kjer je kma
lu podlegel prehudi poškodbi. 

Huda železniška nesreča. Dne 14. sep
tembra se je zgodila pri Ovčarski Banji 
huda železniška nesreča. Trčila sta brzo
vlak iz Beograda in mešanec, ki je pripe

ljal iz Sarajeva. Nesreča se zahtevala šest 
mrtvih, 16 hudo in 20 lažje poškodovanih. 

Razne požarne nesreče. Dne 16. septem
bra ob osmih zjutraj je izbruhnil v Mari
boru v Linhartovi ulici v prostoru za de
stiliranje tvrdke Motor Oil Co. zaradi eks
plozije ogenj, kateri se je širil z vso brzino 
po čistilnih napravah. K sreči niso bile v 
bližini zaloge bencina. Na pomoč pribrzeli 
gasilci so ogenj zajezili s peno in oteli osta
la poslopja. Škoda bo znašala par sto tisoč 
dinarjev, ako bodo naprave za čiščenje ne
rabne za nadaljnje obratovanje. — Pri Sv. 
Marjeti ob Pesnici je udarila 15. septem
bra med nevihto strela v gospodarsko po
slopje posestnika Jakoba Glaserja in ga 
je vžgala. Zgorelo je 58 voz krme in zna
ša škoda 70.000 din. — Rdeči petelin se je 
pojavil v Murščaku nad Radenci v viniča
riji vinogradne posesti učiteljic Filomene 
in Terezije Aleksič. 10.000 din vredno po
slopje je pogorelo. 

Razne novica 
Nov veliki zvon za frančiškansko baziliko 

v Mariboru. Livarna Biihl v Racah pri Pra
gerskem je vlila v minulem tednu za fran
čiškansko baziliko v Mariboru 6000 kg tež
ki veliki zvon, Novi zvon bo največji v Ju
goslaviji. Jekleni bat bo tehtal 300 kg in 
bo višji kakor odrastel človek. Z zvonom 
velikanom bodo zvonili ob večjih prazni
kih. Za pogon bodo potrebni štirje moški. 

Delavski dom v Celju blagoslovljen. Zad
njo nedeljo je bil v Celju slovesno blago
slovljen od celjskega g. opata Juraka nov 
delavski dom, kateri je stal 2,800.000 din. 
Blagoslovitve se je udeležil ban dr. Natla
čen, minister dr. Korošec pa je poslal br
zojavko z željo, da bi novo zgradba vedno 
služilo, koristim delavstva. 

90 letni jubilej železnice Celje—Ljublja
na. Dne 16. septembra 1848 je bil kolodvor 
v Celju slovesno okrašen. Pričakovali so 



visoke dostojanstvenike k otvoritvi želez
niške zveze Celje—Ljubljana. Za 800 go
stov je bilo pogrnjenih miz. Po zajtrku in 
po izrečenih raznih napitnicah je blagoslo
vil lavantinski škof progo med grmenjem 
topičev in med živijoklici je pripeljal prvi 
vlak iz Ljubljane v Celje. Nekaj dni po
zneje je obiskal Celje feldmaršal Radecki, 
pregledal je narodno gardo in se je odpe
ljal proti Italiji. 

Dograditev nove železniške postaje v G. 
Radgoni. Nova železniška postaja v Gornji 
Radgoni bo dograjena 18. oktobra in je 
stala 800.000 din. 

Slinavka v laškem okraju ponehala. Okr. 
načelstvo v Laškem je izdalo razglas, da 
je slinavka ponehala in je promet z živino 
zopet prost ter so sejmi zopet dovoljeni. 
Tudi izvoz živine v druge države je dovo
ljen in se je v zadnjem času že precej iz
važalo v Nemčijo. Zasluga za tako hiter 
konec te bolezni gre predvsem živinozdrav
niku dr. Malenšku, kateri je z ostrimi in 
odločnimi ukrepi zabranil razširjanje bo
lezni, pa tudi ljudstvo je uvidelo, da ta bo
lezen ni šala, ampak velika nesreča ter je 
ubogalo tozadevna naročila. Saj letos po 
našem okraju ni sadja, zato je edini vir 
dohodkov v denarju naša živina. 

Poskusna vožnja novega zrakoplova 
»Grof Zeppetin 130«. Novi nemški zrako
plov »Grof Zeppelm 130« je srečno opra
vil pod vodstvom dr. Eckenerja prvo po
skusno vožnjo nad Bodenskim jezerom 
14. septembra s 75 gosti. Poleg posadke so 
se udeležili prve vožnje zastopniki nem
škega poskusnega zavoda za zrakoplov
stvo ter zastopniki letalskega ministrstva. 
Novi zračni orjak je dolg 245 m. Četice za 
nosilni plin obsegajo 200.000 kubičnih me
trov. Zrakoplov bo prevažal 20 ton. Zuna
nji obod je iz močnega sukna. Gonijo ga 
Štirje motorji, vsak po 850 konjskih sil. 
Največja hitrost znaša 135 km na uro. Po
vprečna brzina je 125 kg na uro. 

Poizvedovanje. V začetka julija je ušel od. doma 
15 letni Znidarec Franjo iz Brazovca, občina Po

lje ob Sotli. Fant je za njegovo starost močan, 
slabo oblečen hi bos. Ker so bila vsa dosedanja 
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Sloviti živinski in kramarski sejem na 
Svetih gorah, v občini Sv. Peter pod Sve
timi gorami, M bi se imel vršiti 7. septem
bra, se letos vrši v torek, 27. septembra. 
Poselite ta sejem, ki je eden najboljših ži
vinskih sejnsov. Obveščeni so tudi kupci, 

ki kupujejo živino za inozemstvo. 
jiimimftmmmMimumiUQimifflimyiHimiiiii[inuniiiiiHi[iiHitui^Ba^iii^^K^BiHB 
poizvedovanja za njim zaman, se prosi, da bi se 
vse morebitne ugotovitve o fantovem bivanju spo

ročile njegovemu očetu Petru Znidarec, posestni

ku v Brezovcu 13, p. Podčetrtek. 
Združenje gostilniških podjetij v Ptuju je otvo

rilo lastno pisarno in prireja servirni tečaj. Ob 
priliki proslave 50 letnice obstoja Združenja go

stilniških podjetij v Ptuju se je istočasno otvo

rila nova, lično opremljena zadružna pisarna v 
Panonski ulici 5, ki jo vodi g. Jakob Muhič. 
Uradne ure za člane tega združenja bodo vsak 
petek od 9 do 12. Združenje namerava prirediti 
decembra ali januarja za svoje vajence in vajen

ke obvezni servirni tečaj po načrtu, ki ga izdelala 
zvezna uprava in potrdila banska uprava. V te

čaj se bodo poleg gostilniških vajencev in vajenk 
sprejemali tudi sinovi in hčerke članov tega zdru

ženja. Zato se pozivajo vsi člani in članice go

stilniškega združenja v Ptuju, da naj najkasneje 
do konca oktobra, v uradnih urah prijavijo svoje 
sinove in hčerke za servirni tečaj. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Ukradeno kolo zastavil za nove čevlje. V 

Frančiškanski ulici v Mariboru je bilo dne 
15. septembra ob osmih zjutraj ukradeno 
od neznanca skoro novo kolo, katerega je 
prislonil delavec Janko Markovič iz Stu
dencev samo za kip ob neko hišo. Ob pol 
devetih se je pripeljal tat na ukradenem 
kolesu k čevljarju Štefanu Gašpariču v 
Orožnovi ulici m se je začel pogajati za 
par 285 din vrednih gojsaric. Lagal je, da 
bo zapustil njegov brat ta dan bolnisnko, 
pa nima čevljev. Obljubil je mojstru, da 
mu bo prinesel denar za čevlje ali pa mu 
jih bo vrnil, če bi mu ne bili prav. V zasta
vo je pustil novo kolo, katero je vredno 
dobrih 1000 din. Kupca ni bilo od nikoder. 
Čevljar je naznanil zadevo policiji, katera 
mu je razjasnila, da je dal tatu za ukra
deno kolo par novih in težkih čevljev. 

Krvav obračun. V gostilni Karničnik v 
Slovenjgradcu so popivali fantje iz vasi 
Troblje m Gradišče. Brata Franc in Avgu
štin Paradiž iz Trobelj sta hotela povzro
čiti pretep v krčmi, kar pa je preprečil sin 
gostilničarke. 16 letni Franc Planinšek in 
23 letni delavec Pavel Smolnikar, oba iz 
Gradišča, sta se odstranila iz krčme. Za 
njima sta se priplazila zgoraj imenovana 
m sta izzivala na spopad. Slednjič se je 
lotil Franc Paradiž obeh fantov. Smolnikar 
je potegnil nož in je prizadjal Paradižu več 
nevarnih zabodljajev v hrbet. Nato je pre
šel v napad Planinšek in je zabodel na
sprotnika parkrat v prša. K sreči se je 
pojavilo na kraju pokolja orožništvo, ka
tero je zaprlo pretepače, Paradiža pa so 
odpremili s hudimi ranami v bolnišnico. 



Hlapec prodal gospodarju za 4000 din le
sa. Lenart Ločnikar, 24 letni hlapec, je slu
žil že pet let pri posestniku Francu Kranj
cu v Mali Mislinji in je užival gospodarjevo 
zaupanje. NehvaJežnež je zlorabil deloda
jjalčevo naklonjenost in prodal iz gozda 282 
debelih smrek in povzročil za 4000 dinarjev 
škode. 

Izredna smrt na železniških tračnicah. 
Zadnjo soboto, 17. septembra, popoldne se 
je peljalo iz Maribora v Ptuj z vlakom ve
liko ljudi. V enem vagonu je izzval nezna
nec prepir, ker je grozil, da bo vse pome
tal iz vlaka. Nekateri so se postavili nasil
nežu v bran. Med postajama Race in Pra
gersko je prišlo do ruvanja tik pred va
gonskimi vratmi, katera so se odprla in 
omenjeni nasilni moški je padel na trač
nice ter obležal nezavesten. Na Prager
skem so obvestili potniki o tem dogodku 
osebje na postaji. Kmalu po prihodu ptuj
skega vlaka je odpeljal s Pragerskega 
osebni vlak iz Ljubljane. Strojevodja tega 
vlaka je bil na Pragerskem opozorjen, naj 
vozi previdno, ker je na tiru nezavesten 
človek. Kljub pazljivosti pa je strojevod
ja prepozno zagledal pred seboj na trač
nicah ležečega moškega, katerega je lo
komotiva povozila. Ko so po ustavitvi vla
ka sprevodniki izvlekli neznanca izpod 
koles, SG videli, da je mrtev. Položili so 
ga v .jarek poleg tira in vlak je nadaljeval 
vožnjo. Mrtvi je bil sodno raztelešen. 
Zdravnik je ugotovil, da je imel pokojnik 
zlomljenih več reber in je umrl zaradi no
tranje izkrvavitve. Tedaj, ko ga je povozil 
ljubljanski vlak, je bil že mrtev. V žepu* 
smrtno ponesrečenega so našli davčno< 
knjižico na ime Franc Hončič, poljedelec 
iz Babincev v občini Križovljan pri Varaž
dinu. 

Smola dveh tatov. V trgovino Maksa Za
bukovšeka v Celju sta stopila dva lepo ob
lečena gospoda. Eden je prosil krojaškegr 
mojstra, naj mu prišije gumb na sukno, 
drugi je med šivanjem izmaknil balo suk
na ter pobegnil. Zabukovšek je poklical po
licista, kateri je prijel tata, M je že bil od
vrgel ukradeno blago v klet davčne upra
ve. Policija je prijela oba tatinska gospo
da, od katerih je eden neki Podkrajšek iz 
Siska, drugi pa zidar Franc Toplak. Po 
daljšem zasliševanju sta priznala, da sta 
skušala na isti način kakor pri g. Zabu
kovšeku poskusiti svojo srečo tudi pri kro
jaškem mojstru Selišku, kjer pa se jima je 
ponesrečik). Oglasila sta se tudi pri AHmos
lechnerju, kjer sta zahtevala boljšo zlato 
uro z nekim posebnim črnim vložkom, da 
bi tako dalj časa lahko izbirala uro in si 
tudi kaj vtaknila v žep. Trgovec pa je bil 
previden in nakana se jima ni posrečila. 
Nato sta se oglasila tudi pri urarju Loibni
ger, kjer se jima tudi ni posrečilo, da bi 
lahko kaj izmaknila. 

Po sedmih letih najdena razbita mon
štranea. Nad kamnolomom v Bučni vasi 
pri Novem mestu je našel železniški usluž
benec leta 1931 v novomeškem frančiškan
skem samostanu ukradeno monštranco. 
Tat je monštranco razbil in jo je preizkusil 
v ognju, če je zlata. Ko se je prepričal, da 
gre le za pozlačeno kovino, je pobral iz nje 
ponarejene umetne kamne, drugo pa je od
vrgel. 


